



**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение «Детский сад «Ромашка»  
г. Кирсанова Тамбовской области**



**Советы для родителей**

**«Проведение детских  
музыкальных  
праздников».**

**Составитель:**

**Макеева С. А.**

**музыкальный руководитель**





«Детство, детство, ты куда бежишь  
Детство, детство, ты куда спешишь....».



Вспоминая слова из песни «Детство» в исполнении Юрия Шатунова, хочется время от времени возвращаться в то беззаботное время, в ту атмосферу праздников, развлечений, игр, радостных дней проводимых в кругу своей семьи. Каждый родитель стремится сделать для своего ребёнка праздник, будь-то День рождения, Новый год, Рождество. Та радость, которую получают в эти часы не только дети, но и взрослые, остаётся с ними навсегда. Воспоминание о праздниках будут согревать их в трудные минуты жизни, радостное ощущение жизни делает их добрее к людям, щедрее, отзывчивее. Ребёнку для полноценного развития праздник необходим как воздух. Самое дорогое – это семейные праздники, а участие детей в них должно стать семейной традицией. Слово «традиция» означает передачу, поэтому нужно хорошо понять, что мы хотим передать своим детям. А уж потом – в какой форме.

Как организовать праздник в семье? Организация детских праздников – это ответственный и интересный процесс, потому что важную роль играет учет возрастных особенностей детей и их предпочтений, а также прекрасный способ развить у детей артистизм, коммуникабельность, танцевальные и певческие навыки.

Также во время праздника дети лучше узнают музыкальное наследие своей страны, знакомятся с культурными традициями народа, учатся ценить и любить их. Музыкальные праздники для детей это не только развлечение, они имеют важное и глубокое воспитательное значение.





Они помогут детям раскрыть их музыкальные и творческие способности. Подготовка к каждому мероприятию должна начинаться со сценария. Создается сценарий. Это творческий процесс, требующий внимательного отношения, так как от данного этапа зависит успешность всего праздника. Только создав сценарий, будет видно, какие творческие силы необходимо задействовать в празднике, какие предстоят технические и материальные затраты. Какой же это детский праздник без призов и подарков? Желательно, чтобы призов было много. Обязательно должны быть поощрительные призы. Ребенок, участвующий в конкурсе, не должен уйти без приза. Какой же детский музыкальный праздник без музыки? Мероприятие начинается с фонограммы, предваряющей действие, она создает необходимое настроение на праздник. Действие также должно сопровождаться музыкой, она усиливает кульминационные сценические моменты.

Также важна музыка, звучащая после окончания действия, когда зрители расходятся. Она напоминает, что нас ждет встреча с новым праздником.

Что любит любой ребенок? Ответ один - играть, поэтому и детские праздники должны проводиться именно в игровой форме. Успех праздника зависит от того, насколько грамотно оно продумано организатором и какова роль каждого участника в нем

Самое главное на детских праздниках доброжелательность организаторов, исполнителей, которые должны всегда найти доброе слово для каждого ребенка, который пришел на праздник.





## Примерные музыкальные игры, конкурсы, которые можно провести с детьми на праздниках.



### Для младшего возраста

#### Танец с куклой

Дети стоят в кругу. Взрослый под веселую легкую музыку танцевального характера (полька) показывает им нарядную куклу, поет или проговаривает слова:

Кукла в новеньких сапожках, хочет поплясать немножко.  
Будет кукла выбирать с кем из деток ей плясать.

Кто получше топнет ножкой, кто похлопает в ладошки,

Тем ребятам можно встать, с куклой Машей поплясать.

Кукла выбирает ребенка и пляшет с ним. И так, пока кукла не потанцует со всеми ребятами.

#### Танец с погремушками, игрушками.

Раздать детям погремушки или небольшие игрушки и под веселую, задорную музыку выполнять произвольные плясовые движения (фонарики, кружение вокруг себя, легкие полуприседания «пружинки», выставление ноги на пятку).

#### Шумовой оркестр

Положить перед детьми различные безобидные шумовые инструменты (связка ключей, деревянные ложки, бубен, погремушки, кастрюлю с поварешкой). Поставить подвижную легкую музыку. Пусть он сам выберет, на чем ему музицировать.





## Для среднего возраста



### Скоро поезд отойдет

Тут и там 2р. на перроне шум и гам! Вот гудок нас в путь зовет, скоро поезд отойдет!

Играющие становятся в круг, в центр выходит ведущий. Все поют и хлопают в такт песни (любой знакомый мотив, веселая не сильно быстрая музыка).

Ведущий бежит по кругу, изображая паровоз. Останавливается перед выбранным партнером, хлопает в ладоши, наклоняясь то влево, то вправо. Партнер повторяет движения. Партнер становится за ведущим и кладет ему руки на плечи. Они «едут» по кругу и останавливаются перед новым партнером. Игра повторяется сначала и продолжается до тех пор, пока все играющие не присоединятся к составу.



## Для старшего возраста

### Кто быстрее возьмет игрушку

В форме круга на пол кладутся погремушки или любые другие игрушки, на одну меньше чем играющих детей. Под веселую быструю музыку дети двигаются по кругу. Музыка останавливается, дети быстро должны взять игрушку. Выбывает тот, кто остался без игрушки.

### Танец с шарами

Это танец ребенок может танцевать в паре, как со своими сверстниками, так и с родителями. Воздушный шар помещается на разных частях тела (груди, поясице, лба, ног). Задача – не уронить шар на пол до конца музыки.

